

## 我市召开一季度经济工作“开门红”动员大会

起步就冲刺 开局就决战  
奋力夺取一季度“开门红”

朱是西讲话 王智慧主持

本报讯(记者 陈琰炜 范志钦)1月18日,我市召开一季度经济工作“开门红”动员大会,号召全市上下进一步弘扬“四敢”精神、践行“四个极限”,以起步就冲刺、开局就决战的精神状态,全力以赴拼经济、心无旁骛抓发展,奋力夺取一季度“开门红”。市委书记朱是西讲话,市长王智慧主持。

张生起、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超等出席。

市委常委、常务副市长白红超总结2023年经济工作,部署一季度“开门红”重点任务。

2023年前三季度县市区经济总量排名靠前的卧龙区、邓州市、唐河县以及市发改委、工信局、商务局、税务局、供电公司主要负责同志发言。

朱是西强调,提升站位,统一思想。一季度是全年经济的“风向标”,是实现“季季红”“全年红”的基础,是凝聚士气、大干快上的关键阶段。围绕实现全年经济发展目标和一季度“开门红”,开哨一季度、拼搏二季度、决战三季度、冲刺四季度,加快南阳高质量跨越发展。速度要上去,坚持一切工作往前赶,抢抓上级政策利好叠加、春节消费旺季等诸多有利因素,加快推进产业培育、城市更新、基础设施、生态环保、乡村振兴、民生改善等领域重点项目建设,迅速掀起建设热潮,努力形成更多有效投资量和实物工作量。质量要上去,坚持结果导向,只为成功找办法、不为失败找理由,把“开门红”的成效体现在项目建设“多而快”、招商引资“大而多”、各项数据“高而实”、企业生产经营“产销两旺”上,以实干实绩展现担当作为。数据要真实,坚决防范数据造假,决不能搞“形象工程”,确保发展成果经得起历史和实践检验。

朱是西指出,以快制胜,强势开局。要快抢机遇,形成有效成果。坚持大员上前、市县联动,成立专班,找准国家、省出台一系列稳经济、促发展政策措施的切入点、结合点、转化点,认真谋划包装项目,把政策红利转化为发展动力。研究制定市级配套政策措施,确保政策直达快享、应享尽享。要快上项目,形成有效投资。争分夺秒招项目,利用春节期间在外人士返乡省亲的有利时机,加强感情联络、宣传推介、线索挖掘;积极走出去,落实1/2工作法,发扬“六皮”精神,在五大战区加大招商推介力度;加强重点产业链群打造,围绕产业链布局创新链,持续优化营商环境,以一流产业生态吸引一流企业和项目入驻。快马加鞭抓建设,强力推进省、市重点项目,扎实开展“三个一批”活动,落实“八快两提”工作要求,把前期工作做细做实做到位,确保项目能落地、快实施。千方百计强保障,用好土地储备引导资金池,最大限度降低工业地价;发挥国有功能类公司作用,深入开展银企对接活动,推动要素资源向重点项目倾斜。要快促消费,形成有效拉动。持续办好“惠享南都·宛美消费”活动,推动消费热起来、火起来。坚持得力得法得当,精心策划春节期间系列文旅体活动,全力打造诚实守信、文明友善、开放包容、热情厚道的南阳形象,

吸引更多游客来宛观光、旅游和消费。

朱是西指出,敢拼善成,勇争第一。深入开展比观念拼胆识、比能力拼招数、比责任拼担当、比服务拼效能、比贡献拼业绩“五比五拼”活动,把“比”的劲头鼓起来、“拼”的状态提起来。产业链培育要比规模、比提质,把产业链图谱研究透,把上中下游配套企业梳理清,把可用的资源整合好,有计划地延链补链强链。城市更新提质要比形象、比进度,有力有序推进片区开发、骨干路网、雨污分流等重点任务。市场主体要比产出、比效益,以开展“万人助万企”活动为抓手,积极帮助企业开足马力、满负荷生产。营商环境要比服务、比效能,主动对标全国最先进地区,持续深化“放管服效”改革,抓实抓好“1+3+N”综合配套改革政策落地,打造全国一流营商环境。

朱是西要求,严防风险,守牢底线。要稳大局,紧盯重点行业领域,常态化开展安全隐患大起底大排查大整治,消除各类安全隐患和潜在风险。强化党建引领全科网格化治理,开展“三不四零”平安村(社区)、企事业单位创建,提升本质安全水平。当前要科学指导做好防冻保苗、病虫害防治等工作,保夏粮、稳春播,为全年粮食丰产丰收奠定基础。要稳民生,抓好普惠性、兜底性、保障性、基础性民生建设,努力为群众创造高品质幸福生活。

朱是西强调,高效担当,抢抓落实。责任要压实,扣紧高效闭环的责任链条,以周保月、以月保季、以季保年。调度要务实,坚持周例会、月研判、季分析,千方百计挖潜扩能、提质增效。考核要严实,真正树立“干与不干不一样、干好干坏不一样”的导向。要树好政绩观,坚持立党为公、执政为民,一心一意党的事业奋斗、为人民群众谋幸福,干出一番成就、造福一方百姓。

就做好当前重点工作,朱是西强调,要健全长效机制,持续推动主题教育走深走实。要提高认识,扎实做好“五经普”工作。要抓细抓实未巡先改,深入开展自查自纠,确保立行立改、限期整改,举一反三、全面整改。要抓紧研究制定我市机构改革方案,积极稳妥推进机构改革。要营造欢乐祥和的春节氛围,让全市人民欢天喜地过大年。要绷紧廉洁过节这根弦,过一个干干净净、清清爽爽、安安全全的春节。

王智慧指出,各级各部门要坚持开局就是决战、起步就是冲刺,全力拼争夺首胜,拿出只能进不能退的拼劲、只能紧不能松的韧劲、只能胜不能败的狠劲,迅速投入到一季度各项工作中来,努力为实现全年目标任务争取主动权、打下好基础;聚焦重点求突破,做到资金争取要快、招商引资要快、项目建设要快,不断提升政策落地的实效性、促进消费的灵活性、监测调度的精准性,着力推动经济平稳运行、指标持续走高;多措并举抓落实,主动担当、雷厉风行,敢作善为、攻坚克难,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,用行动说话,以成效作答,力争以一季度“开门红”带动“季季红”、引领“全年红”。③6

拼出  
首季“开门红”

南阳日报评论员

起跑决定全程,起势关乎胜势。

在新年伊始这个分秒必争的关键时刻,我市召开一季度经济工作“开门红”动员大会,就是要动员全市上下闻令而行、即刻出征,迅速动起来、跑起来、拼起来,实干千实、快干千好,以首季“开门红”的良好态势,为全年“满堂彩”赢得优势。

项目建设是支撑经济的“四梁八柱”,拼出首季“开门红”,必须牢固树立大抓项目、抓大项目的鲜明导向,以高质量项目加快高质量发展。在“项目建设”上拼起来,聚焦开工率、投产率、达效率“三率”,倒排工期、挂图作战,逢山开路、遇水搭桥,确保项目早开工、早竣工、早见效;在“项目谋划”上拼起来,深入研究国家、省政策导向和产业发展趋势,找准切入点、结合点和转化点,精心包装项目,努力形成项目梯次储备、梯次推进的良好局面;在“招大引强”上拼起来,大力弘扬走遍千山万水、说尽千言万语、吃尽千辛万苦、想尽千方百计的“四千精神”,不断引进符合高质量发展要求的大项目、好项目,以项目的“铺天盖地”,成就全市经济的“顶天立地”。

“开门红”红在项目、产业和发展,更红在精神、状态与作风。全市上下要进一步树牢“主人翁”意识,增强工作的责任感、使命感和紧迫感,以比观念拼胆识、比能力拼招数、比责任拼担当、比服务拼效能、比贡献拼业绩“五比五拼”活动为载体,一开年就要把“比”的劲头鼓起来、“拼”的状态提起来,迅速形成比学赶超、竞相出彩的发展局面。要大力弘扬“四敢”精神、践行“四个极限”,事不避难、义不逃责,敢啃“硬骨头”,能接“烫手山芋”,善于破解发展的难题,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,当好执行者、行动派、实干家。要躬身践行“二十四字”干部行为准则,推动党员干部以赶早心态、提速姿态、拼争状态,推动各项工作早出成果、多见成效、全面起势。

起笔现在、瞄准未来,向着现代化省域副中心城市的目标拼搏竞进,没有什么困难不能战胜,没有什么奇迹不能创造,让我们携手拼出首季“开门红”,拼出高质量发展一片天!③6

